
Soluzione di equazioni differenziali a coefficienti costanti 
 

a) Lineari del primo ordine a coefficienti costanti 
 
Data l’equazione differenziale: 
 
( ) ( ) bxyax'y =+  

 
dove: 
 
y (x) = funzione incognita 
 
a, b = costanti note 
 
la sua soluzione generale e’: 
 
( ) ( )xatxqpxy −++= exp  

 
con: 
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t = parametro il cui valore puo’ essere scelto in maniera del tutto arbitraria 
 

b) Lineari del secondo ordine a coefficienti costanti 
 
Data l’equazione differenziale: 
 

( ) ( ) ( ) cxybx'yax''y =++  
 
dove: 
 
y (x) = funzione incognita 
 
a, b, c = costanti note 
 
la sua soluzione generale e’: 
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con: 
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t, u = parametri i cui valori possono essere scelti in maniera del tutto arbitraria 
 

  



Soluzione di equazioni differenziali lineari del primo ordine 
 

Data l’equazione differenziale lineare del primo ordine: 
 
( ) ( ) ( ) ( )xhxyxgxy =+'  

 
dove: 
 
y (x) = funzione incognita 
 
g(x), h(x) = funzioni note 
 
la sua soluzione generale e’: 
 
( ) ( ) ( )[ ]{ } ( )[ ]xGexpxGexpxhdxxy −+= ∫α  

 
con: 
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